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Ювілей 

ПАЛІЙ ГОРДІЙ КІНДРАТОВИЧ 

(до 80-річчя від дня народження) 

Дев’ятого серпня 2016 року виповнилося 
80 років з дня народження видатного вченого – 
мікробіолога, академіка Академії наук вищої 
школи України, заслуженого діяча науки і техні-
ки України, доктора медичних наук, професора 
Гордія Кіндратовича Палія – завідувача кафедри 
мікробіології, вірусології та імунології (1970-
1976 рр.) Чернівецького державного медичного 
університету, ученого секретаря вченої ради 
(1970-1976 рр.) 

Палій Гордій Кіндратович народився 9 серп-
ня 1936р. у багатодітній сім'ї в селі Лотівка Шепе-
тівського району Хмельницької області, де прой-
шло його дитинство. У 1955 році був призваний 
на військову службу до лав Радянської армії. У 
1958 р. вступив до Чернівецького державного ме-
дичного інституту на лікувальний факультет. Піс-
ля закінчення з відзнакою медінституту в 1964 р. 
був направлений на наукову роботу на кафедру 
мікробіології, вірусології та імунології, де пропра-
цював до 1976 р. на посадах старшого лаборанта, 
асистента, доцента і завідувача кафедри. Тут вико-
нав дисертації на здобуття наукового ступеня кан-
дидата (захищена у 1967 р.) та доктора (1973 р.) 
медичних наук. Науковим консультантом доктор-
ської дисертації був відомий мікробіолог  
К.Д. П'яткін. У Чернівецькому медичному універ-
ситеті Г.К. Палій сформувався як учений мікробі-
олог та спеціаліст у галузі хіміотерапії інфекцій-
них хвороб. Під керівництвом Г.К. Палія у Черні-
вецькому медінституті виконали та успішно захи-
стили кандидацькі дисертації кандидат медичних 
наук І.П. Бурденюк, В.П. Непорада, А.П. Зубович, 
І.Ф. Онуфрейчук, І.І. Гичко, Б.І. Квасницький. 

У 1976 році за відкритим конкурсом Г.К. 
Палій був обраний на вакантну посаду завідувача 

кафедри мікробіології, вірусології та імунології 
Вінницького державного медичного інституту ім. 
І. Пирогова (нині Вінницький національний ме-
дичний університет ім. М.І. Пирогова). 

Гордій Кіндратович Палій з грудня 1976 ро-
ку і по сьогодні завідує кафедрою мікробіології, 
вірусології та імунології Вінницького національ-
ного медичного університету (ВНМУ) імені М.І. 
Пирогова. З 1980 по 2012 рік працював проректо-
ром із міжнародних зв’язків ВНЗ ім. М.І. Пирого-
ва і за сумісництвом продовжував успішно очо-
лювати колектив кафедри мікробіології, вірусо-
логії та імунології університету дотепер. 

Палій Г.К. має значні наукові здобутки в 
галузі антисептики та хіміотерапії інфекційних 
захворювань. Наукові роботи Гордія Кіндратови-
ча присвячені дослідженню нових антисептиків. 
Цей науковий напрям, започаткований ним ще в 
Чернівецькому медичному інституті, ефективно 
розробляють його учні й нині. Це єдина потужна 
школа в Україні з вивчення і впровадження у 
практику охорони здоров'я антисептиків. 

За роки незалежності України під керівницт-
вом Г.К. Палія розроблено рекомбінантний α2-
інтерферон, антимікробні лікарські препарати: 
декасан®, декаметоксин®, асперсепт®, горостен®, 
паммосепт®, антифунгін®, аурисан®, офтадек®, 
палісан®, десептол®, септефрил, трихосепт®, ри-
носепт®, полісорб, палісепт®. Під керівництвом і 
за участі Г. К. Палія створено і затверджено МОЗ 
України аналітичну нормативну документацію, 
на основі якої фармацевтичні підприємства нашої 
країни ведуть промислове виробництво лікарсь-
ких антисептичних препаратів декаметоксину®, 
декасану®, горостену®, антифунгіну®, аурисану®, 
септефрилу та ін. 
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Професор Г.К. Палій постійно проводить 
роботу з лікарями в період післядипломного на-
вчання. Під його керівництвом пройшли післяди-
пломну підготовку понад 1200 лікарів, аспіран-
тів, клінічних ординаторів, стажистів із медико-
біологічних, клінічних спеціальностей країн Єв-
ропи, Азії, Африки, Латинської Америки. 

Багаторічні дослідження Г.К. Палія та його 
учнів увінчалися розробкою ефективних вітчиз-
няних лікарських препаратів, методів мікробіоло-
гічної діагностики, профілактики, лікування ін-
фекційних захворювань. Г.К. Палій опублікував 
сім монографій, понад 300 наукових праць, одер-
жав 72 патенти, свідоцтва на винаходи. 

Наукова школа мікробіологів, створена про-
фесором Г.К. Палієм, успішно продовжує дослі-
дження властивостей умовно-патогенних мікроор-
ганізмів, що зумовлюють порушення мікробної 
рівноваги в організмі пацієнтів. Такі зміни форму-
ються під впливом антибіотиків, імунодепресантів 
та інших патогенетичних факторів на організм. 

Під керівництвом професора Г.К. Палія за-
хищено 10 докторських і 49 кандидатських дисе-
ртацій. За його співавторством видано фундамен-
тальний підручник «Медична мікробіологія, віру-
сологія та імунологія» за редакцією заслуженого 
діяча науки і техніки України академіка Націона-
льної академії наук України та академіка Націо-
нальної академії медичних наук України Володи-
мира Павловича Широбокова. Підручник рекоме-
ндовано Міністерством освіти і науки України та 
Міністерством охорони здоров’я України для 
студентів вищих медичних навчальних закладів 
четвертого рівня акредитації. Книга вийшла у 
2011 р. і перевидана у 2015 р. українською, росій-
ською мовами і користується великою популярні-
стю і попитом в Україні та в країнах СНД. 

Наукову і педагогічну діяльність Г.К. Палій 
постійно поєднує з активною життєвою позицією 
і громадською діяльністю. Протягом тривалого 
часу був членом президії, головою комісії з лі-
карських антимікробних засобів Фармакологіч-
ного комітету МОЗ України; членом спеціалізо-
ваних учених рад із публічного захисту докторсь-
ких і кандидатських дисертацій при Інституті 
епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Гро-
машевського НАМН України, Вінницького наці-
онального медичного університету імені  
М.І. Пирогова. Він є членом редакційних рад 
«Державної фармакопеї України», «Мікробіо-
логічного журналу» НАН України, «Вісника Він-
ницького національного медичного університе-
ту», «Аналів Мечниковського інституту» НАМН 
України; членом президії Українського науково-
го товариства мікробіологів, епідеміологів, пара-
зитологів ім. Д.К. Заболотного, Українського 
наукового мікробіологічного товариства ім. С.М. 
Виноградського НАН України, головою Вінниць-
кого філіалу наукового товариства мікробіологів, 
епідеміологів та паразитологів. 

Гордій Кіндратович постійно бере участь у 
наукових конгресах, з’їздах, конференціях в 
Україні, країнах СНД, Англії, Німеччини, Греції, 
Індії, Об’єднаних Арабських Еміратах та ін. 

Академіка Г.К. Палія нагороджено ювілей-
ними медалями Луї Пастера, Д.К. Заболотного, 
Л.В. Громашевського; преміями М.І. Пирогова, 
фонду «Професіонал», знаками «Відмінник охо-
рони здоров’я», бронзовою медаллю ВДНГ. З 
1991 року має почесне звання «Заслужений діяч 
науки і техніки України», академік Академії наук 
вищої школи України (1994 р.). 

Колективи кафедр мікробіології, вірусології та імунології Вінницького 
національного медичного університету імені М.І. Пирогова та Вищого  
державного навчального закладу України «Буковинський державний медич-
ний університет», редакція журналу «Буковинський медичний вісник»,  
Вінницьке обласне відділення українського товариства мікробіологів, епіде-
міологів, паразитологів ім. Д.К. Заболотного щиро вітають Гордія Кіндра-
товича Палія з ювілеєм і бажають йому міцного здоров’я, довгих років 
життя, творчої наснаги у плідній праці науковця і педагога. 




